

平安 举措

PING AN JU CUO

平安 点滴

PING AN  
DIAN DI

## 高墙里的就业招聘会温暖又鼓劲

■ 本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 王俏波

本报讯 一场高墙内的就业招聘会,帮助即将刑满释放的服刑人员迈出了走向新生的第一步。近日,杭州奥斯坦布艺有限公司、杭州圣菲丹纺织品有限公司等9家企业的招聘人员走进乔司监狱,为即将刑满释放的服刑人员带来近百个工作岗位。经过面对面的就业洽谈,当天共有40名服刑人员和企业签订了就业意向书。

杭州市就业管理局高级职业指导师郭冰清在就业招聘会现场,除了进行职业指导外,还为服刑人员鼓劲:“只要大家自食其力,一定可以开创自己的事业。”

“这次招聘会为我们搭建了一个很好的平台,让我们了解了当前的就业、创业形势,为今后走上社会、谋生就业打好了基础。”即将刑满出狱的服刑人员顾某兴奋地说道。在这场就业招聘会上,他与桐庐艺龙工艺品有限公司达成了初步的就业意向,“对我来说,这很重要。”

“做好刑满释放人员的就业安置工作,直接关系到归正人员重新犯罪率的高低。我们通过杭州市就业管理服务局,为临释人员搭建了一个平台,让企业走进高墙,同时也为服刑人员再就业提供帮助。”乔司监狱副监狱长斯方南表示,“就业招聘会进监狱”



今后会实现常态化,这对服刑人员来说也是一个引导,可以向他们传递积极的信号,让他们把劳动改造的岗位当作学习技能的课堂。同时,这也为社会企业输送各类熟练工和技术骨干,实现了服刑人员的再就业。“最重要的是,通过就业招聘会,让服刑人员感受到了社会的温暖,为他们重新回归社会增添了信心和勇气”。

## 戒毒人员上道德课

通讯员 贝佳磊 本报记者 陈立波

近日,舟山市强制隔离戒毒所举办“中华传统文化”大讲堂,邀请来3位资深讲师进行名为“孝对人生 珍爱生命”的传统文化教育活动,营造“学传统文化、知文明礼仪、讲美德和谐”的良好氛围,帮助戒毒人员进一步坚定抗毒、拒毒的决心。



## 社区民警走访外国人

通讯员 喻跃翔 摄

4月20日,浙江省台州市公安局黄岩分局城北派出所社区民警来到辖区的外籍人士住处走访,今年以来,黄岩警方通过开展证件查验统计、出入境法律法规宣传、征询意见建议等活动,不断改进管理服务理念和水平,加强外国人管理服务工作,服务当地经济发展。

平安 故事

PING AN GU SHI

老太三儿一女赡养难?  
法官巧解母子26年心结

■ 通讯员 彦明

本报讯 为人父母者,总愿意为自己的子女多奉献。可是子女多了,手心手背都是肉,总有协调不好的时候。海盐的张老太就遇到了这样的事。因为26年前的一个护子决定,海盐的张老太和其他子女之间留下了心结,也衍生出了如今一系列关于赡养问题的麻烦事。

张老太今年81岁,有三儿一女。因为老伴走得早,张老太含辛茹苦拉扯大了4个孩子。大儿子和小儿子做了上门女婿,女儿也出嫁了,留下二儿子和张老太一同生活。眼看孩子们都各自成家立业,张老太也可以安享晚年,但天有不测风云,26年前,张老太的大儿子因意外去世,留下一双儿女。

张老太的大儿子是做上门女婿的,女方父母去世得早,全靠大儿子夫妻俩自力更生。大儿子的意外去世,对这个小家庭来说无疑是巨大打击。还没从白发人送黑发人的悲痛中缓过劲来,张老太就作了一个重大决定,她心疼大儿媳一个人拉扯两个孩子太辛苦,决定搬到儿媳家中,帮忙照料孩子、分担家务。

原本是一个护子心切的感人故事,可张老太的这个决定却让另外3个孩子很不理解。二儿子甚至觉得,母亲这么突然一走,完全没有顾及他的颜面,也让他因此备受周围邻居的指指点点。女儿和小儿子也觉得,母亲这么做没有考虑他们的感受。因为这件事,张老太的3个子女基本不再与张老太往来,甚至连逢年过节都没有去探望张老太。

一晃26年过去了。张老太和3个子女的这个心结还是没有解开。去年开始,张老太因为脊椎不好经常卧床不起。张老太的大孙子带着张老太到处求医问药,才让张老太的病情得以缓解。平日里必须连续用药,又需要人随时伺候,这些活自然就落到了张老太的大儿媳身上。然而,如今张老太的大儿媳自己也上了年纪,尤其近几年,照顾张老太更是觉得力不从心。加上张老太从内心就渴望子女们能够放弃前嫌,多来看看她、陪陪她。犹豫再三,张老太向海盐法院提起了诉讼。

受理此案后,考虑到张老太的身体状况,承办法官在张老太的大儿媳家召集了张老太的所有子女,就其赡养问题做大家的工作。毕竟血浓于水,尽管子女们对母亲当年的做法确有不解,但是这么多年过去,子女们还是觉得对母亲多有亏欠,只是这隔阂已经存在多年,谁都不知道该怎样向母亲开口。

最终,经过承办法官一番耐心的居中调解,母子之间26年的心结逐渐解开。大家经商量后,先由二儿子把张老太接回家赡养,其他子女定期去探望和陪护。征得张老太同意后,二儿子当场就叫了车,带着老母亲回了家。

“俗话说,家家有本难念的经。在家庭关系的处理中,彼此互相体谅,学会换位思考,积极进行沟通,还是很有必要的。”承办法官表示,这样的纠纷,其实在民间有不少。很多时候,可能出发点是好的,因为缺乏有效沟通和换位思考,大家都憋着一口气,就导致彼此间的矛盾无法消解。其实,父母和子女间,哪有什么真正的冤家,遇事多为对方想一想,一些问题也就不是问题了。

浙江:  
每万元预防接种投入  
减少63人发病2人死亡

■ 新华社 黄薇

4月25日是第31个全国儿童预防接种日。浙江省免疫规划服务卫生经济学的一项研究结果表明,浙江因实施计划免疫获得的成本效益比高达1:23,全省每万元预防接种的投入平均可以减少63人发病、2人死亡。

预防接种是国际社会公认的预防、控制乃至消灭传染病最经济、最简便、最有效的方法。从卫生经济学的角度来说,预防接种是一项以最小投资获得最大效益的工作。从社会个体和家庭来看,预防接种避免了因传染病致残、致死给患者和家庭带来的痛苦及社会负担和不良影响,这种巨大的社会效益不能简单用金钱估量。

浙江省卫计委副主任徐润龙表示,维持高水平的疫苗接种率使浙江疫苗针对传染病得到了有效的遏制,2010年以来全省适龄儿童,包括流动人口免疫规划疫苗基础免疫和加强免疫报告接种率均持续维持在95%以上。

浙江省疾控中心多位专家表示,近40年的实践证明,预防接种对有效保障儿童健康,提高人口素质有不可替代的基础性作用。据估算,浙江省1978年实施计划免疫以来,平均每年减少疫苗针对传染病发病超过10万人,每年减少死亡6000余人。除消灭天花外,2000年成功实现无脊髓灰质炎目标,并持续维持无脊灰状态至今。白喉已连续18年无病例报告,乙肝、麻疹、甲肝等疾病发病率和死亡率均降至历史较低水平。

目前浙江每年累计为新生儿的70多万儿童提供近2200万剂次的预防接种服务。为确保能够获得安全、有效、可及的预防接种服务,在采购配送上,实行省级集中招标采购,逐级下拨,统一配送的管理模式;在规范接种上,上世纪90年代开始规范化预防接种门诊的创建,各地不断增加接种门诊服务频次,由过去的按月接种为主,逐步过渡到按日或按周接种为主。

浙江省疾控中心专家介绍,由于疫苗对温度敏感,每个环节都可能因温度不符合规定要求而失效,因此冷链运输极为关键。2008年财政部门先后投入近5000万元,用于各级疾控中心和预防接种门诊的疫苗运输和储存等冷链设施装备,建成覆盖省、市、县并延伸至预防接种门诊的完备的冷链系统。

## 鼠标点点执行立案

■ 通讯员 叶维景 毛林飞

本报讯 近日,王某来到三门法院申请执行立案。与以往需要当事人提供案件生效证明不同的是,如今,立案人员点击裁判文书生效系统直接查询案件生效情况后,便直接予以立案。“如此快捷,真是方便!”王某感叹不已。

为方便当事人执行立案,提高工作效率,三门法院自主研发了裁判文书生效信息系统。审判业务部门负责人录入生效信息建立数据库,立案人员查询案件生效情况后予以立案。立案后,工作人员随即制作《裁判文书生效确认函》,注明案件生效时间、履行情况等内容,一并移送执行部门。截至目前,该院已利用这一系统立案执行案件517件。

## 组织温暖送进病房

通讯员 杨永强 摄

近日,平湖法院政治处主任应晓军和老年党支部成员一行驱车300公里来到兰溪市人民医院,看望生病住院的退休老同志童克,送去组织上的温暖。今年是“队伍建设年”,平湖法院一方面严管队伍,一方面厚爱干部。

